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令和４年高島市教育委員会第５回定例会会議録（要旨） 

１ 開催日時  令和４年５月１９日（木） 

        開会 午後２時００分  閉会 午後２時４０分 

２ 開催場所  高島市役所新館２階 教育委員会室 

３ 会議次第 

教育長あいさつ 

令和４年第４回定例会会議録の承認 

会議録署名委員の指名 

議第３０号 臨時代理につき承認を求めることについて 

（小中一貫教育を推進するための中学校区コーディネーターの任命について） 

議第３１号 高島市教育委員会事務点検評価委員の委嘱について 

議第３２号 契約の締結につき議決を求めることについての議案に関する市長への意見について 

（今津中学校長寿命化改良建築工事） 

議第３３号 財産の取得につき議決を求めることについての議案に関する市長への意見について 

（安曇川学校給食センター食缶類洗浄機） 

議第３４号 令和４年度高島市一般会計補正予算（第４号）案に関する市長への意見について 

議第３５号 高島市教科用図書選定委員会委員等の委嘱等について 

議第３６号 高島市教科用図書選定委員会への諮問について 

議第３７号 高島市スポーツ推進審議会への諮問について 

  報告第６号 令和４年度高島市立学校学校教育到達目標について 

４ 出席委員 

  上原教育長、田邊委員、川原林委員、橋本委員、髙木委員 

５ 事務局出席者 

  木下教育総務部長、饗庭教育指導部長、井上教育総務部次長（教育総務課長取扱）、山本教育総

務部次長（高島市民会館長取扱）、小川社会教育課長、水口文化財課長、荒木市民スポーツ課参

事、野﨑国スポ・障スポ大会推進課長、玉木図書館長、岡部学校教育課長、山本学事施設課長、

川越教育総務課参事、末綱同課主事 

６ 会議を傍聴した者  0 人 

７ 議事の経過  別紙のとおり 
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議事の経過 

 

開会  教育長が第５回定例会の開会を宣言 

 

令和４年第４回定例会会議録  承認 

 

会議録の署名委員の指名  川原林委員、髙木委員 

 

議題の公開／非公開  議第３２号、議第３３号、議第３４号および議題３５号について非公開と

することを決定 

 

議第３０号 臨時代理につき承認を求めることについて（小中一貫教育を推進するための中学校区

コーディネーターの任命について） 

【説 明】  岡部学校教育課長 

本議案は、高島市教育委員会の教育長に対する事務委任規則第２条第２項の規定により、令和４

年４月２７日に別紙のとおり臨時に代理したので、これを報告し、承認を求めるものである。 

小中一貫教育を推進するための中学校区コーディネーターの任命については、高島市小中一貫教

育の実施に関する規則第３条第３項に基づき、別紙のとおり市内の６中学校区から教員６名を任命

するものである。 

任期は令和４年 4 月２７日から令和５年 3 月 31 日までである。 

 

【質疑等】  なし 

 

【採 決】  承認 

 

議第３１号 高島市教育委員会事務点検評価委員の委嘱について 

【説 明】  井上教育総務部次長 

本件は、高島市教育委員会事務点検評価委員設置要綱第３条の規定に基づき、日置喜嗣氏、海老

澤文代氏、杉浦由香里氏の３名を高島市教育委員会事務点検評価委員に委嘱することについて、議

決を求めるものである。 

日置氏と海老澤氏については、昨年度に引き続いての再任となる。杉浦氏については、新任とな

るが、本市と包括連携協定している滋賀県立大学の人間文化学部人間関係学科准教授であり、教育

学の博士課程を修めておられる。知見が深く、教育学に精通しておられ、事務点検評価委員として

適任であると考える。 

任期は、令和４年５月２０日から本年度の事務点検および評価が完了する日までである。 

 

【質疑等】  なし 

 

【採 決】  可決 
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議第３２号 契約の締結につき議決を求めることについての議案に関する市長への意見について

（今津中学校長寿命化改良建築工事） 

【説 明】  （非公開） 

 

【質疑等】  （非公開） 

 

【採 決】  可決 

 

議第３３号 財産の取得につき議決を求めることについての議案に関する市長への意見について

（安曇川学校給食センター食缶類洗浄機） 

【説 明】  （非公開） 

 

【質疑等】  （非公開） 

 

【採 決】  可決 

 

議第３４号 令和４年度高島市一般会計補正予算（第４号）案に関する市長への意見について 

【説 明】  （非公開） 

 

【質疑等】  （非公開） 

 

【採 決】  可決 

 

議第３５号 高島市教科用図書選定委員会委員等の委嘱等について 

【説 明】  （非公開） 

 

【質疑等】  （非公開） 

 

【採 決】  可決 

 

議第３６号 高島市教科用図書選定委員会への諮問について 

【説 明】  岡部学校教育課長 

本議案は、令和５年度使用教科用図書の選定について、高島市教科用図書選定委員会に下記のと

おり諮問をすることにつき、議決を求めるものである。 

 諮問の内容については、令和５年度に使用する特別支援学級における教科用図書（小・中学校）

について、学校教育法附則第９条の規定に基づき検討のうえ、意見を答申することとしている。 

 

【質疑等】 

〇橋本委員 

 特別支援学級の児童生徒は、それぞれの課題が、特に個別にある。その点も踏まえて現場の先生、



- 4 - 

 

保護者の方も納得のいくような教科書を選定していただくよう心掛けていただきたい。 

 

【採 決】  可決 

 

議第３７号 高島市スポーツ推進審議会への諮問について 

【説 明】  荒木市民スポーツ課参事 

本議案は、「第 2 期高島市スポーツ推進計画」の策定にあたり、高島市スポーツ推進審議会に対

して諮問することにつき議決を求めるものである。 

本年度は、平成２５年 7 月に策定した「高島市スポーツ推進計画」の計画期間が満了することか

ら、「第 2 期高島市スポーツ推進計画」の策定を行う年度である。 

計画の策定にあたり、国の「第 3 期スポーツ基本計画」を参酌しながら、市民への意識調査等を

行うとともに、これまでの実績評価等をもとに、市のスポーツ施策全般について専門的な立場で調

査審議を行う高島市スポーツ推進審議会に諮問するものである。 

 

【質疑等】  なし 

 

【採 決】  可決 

 

報告第６号 令和４年度高島市立学校学校教育到達目標について 

【説 明】  岡部学校教育課長 

 令和４年度高島市立学校学校教育到達目標については、別冊資料のとおり、各小中学校が学校教

育到達目標を作成しており、これらの目標の実現を目指して、教育活動を推進し、年度末には評価

を行うこととしている。 

本資料は、マキノ東小学校から中学校区ごとにとりまとめている。ページの左から、「児童生徒の

実態」と「地域の実態等」から捉えた「学校の教育課題」、右へ移って、「めざす子ども像」と「め

ざす学校像」から導き出した「学校教育目標」と３年間を見通した「中期的目標」、左下には昨年度

の学校評価の概要をまとめている。ページ右側は、各学校の課題に応じた指導力点をまとめ、それ

ぞれの力点に関する目標を設定して、「何を（指導力点を）」、「どう変化させるか、どのように取り

組んでいくか（到達目標、数値目標）」を記載している。 

 今後、各校においては、子どもたちの実態や保護者、学校運営協議会委員からの意見を踏まえ、

取組方法や活動内容を見直し、改善・修正を加えながら今年度の取組を推進していく。 

 

【質疑等】 

〇橋本委員 

 数値目標の出し方にバリエーションがあってよいと思う。それぞれの校長先生の意識、個性が出

ている。これを現場の管理職が、教育委員会も含め、「この活動はこういうふうに繋がる」というこ

とを、職員会議や朝の連絡等で具体的に例示していってほしい。「今日の行事ののぞむ姿はこれだ」

ということを先生一人ひとりが理解できるように、あるべき姿を示していける体制づくりをお願い

したい。それから、何らかの事情によって１００％の力を出し切れない先生に対しては、管理職の

先生方が身体面、心の面の両方から目配りをしながら、先生方がよい姿で子どもたちに向かえるよ
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うにご尽力いただきたい。 

〇岡部学校教育課長 

 先日行った校長会議でも、明確にビジョンや管理職の思いを伝えるようにと話をした。現場の教

職員が十分に理解できていない面がみられることもあるので、その点を改善し、思いを徹底してい

くようにと指示をしたところである。 

〇田邊委員 

 先日参加したコミュニティ・スクールに関するフォーラムで、学校関係者の方のお話にもあった

ように、本市はこれから第２ステップへ、一段階ステップアップすることを目標にしている。この

ように各学校が細かな部分まで記載して示すことで、先生方にも地域とともにある学校づくりへの

意識を持っていただいているというのがよくわかった。 

 

閉会  教育長が第５回定例会の閉会を宣言 

 


